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Nota Metodológica



ENCUESTA POR INTERNET
(Audiencia y Funcionarios)

Fecha de aplicación: Del 21 de octubre al 29 de 
noviembre de 2010.

Marco muestral: Listado de correos 
electrónicos enviados por el IMER.

Población objetivo: Radioescuchas  y 
funcionarios del IMER. 

Representatividad: Radioescuchas  y 
funcionarios que proporcionaron su mail al
IMER. 

Número de entrevistas: 577

Error teórico muestral asociado al 95% de 
confianza estadística: (+/-) 4.1%  

ENCUESTA EN VIVIENDA
(Población General)

Fecha de aplicación: Del 28 de octubre al 2 de 
noviembre de 2010.

Marco muestral: Listado de secciones electorales 
reportadas por el IFE. 

Selección de unidades primarias de muestreo: 
Las secciones electorales fueron tomadas de 
manera aleatoria sistemática.

Población objetivo: Mayores de 18 años.

Representatividad: Nacional

Número de entrevistas: 500

Error teórico muestral asociado al 95% de 
confianza estadística: (+/-) 4.4%  

Nota Metodológica



Principales hallazgos



Principales hallazgos

Razones y motivación para escuchar la radio

 La población en general y la audiencia del IMER en particular escuchan la radio
para estar informados y en segundo lugar para entretenerse, mientras que los
funcionarios del instituto dicen escuchar la radio para entretenerse y luego para
informarse.

 La principal motivación para escuchar la radio en todos los segmentos es la
música.

Emisoras y programas más escuchados

 Entre la audiencia encuestada vía internet las emisoras más escuchadas son
Reactor, Horizonte, Opus y MVS Radio. Los programas con mayor número de
menciones son: Carmen Aristegui, El Fin del Mundo, noticieros, música en general
y Conversaciones sobre Historia.



Principales hallazgos

Días en los que escuchan la radio

 Los radioescuchas del IMER son usuarios leales del medio. Poco más de la mitad
escuchan la radio diariamente y un 46% dice escucharla de lunes a viernes.

Horarios de mayor audiencia

 El horario de mayor escucha de radio es la mañana (6hrs.-12hrs.). Con porcentajes
que rondan el 20% se encuentran los horarios del mediodía, tarde y noche. La
madrugada es el horario de menor escucha.

Tipo de radio-escucha

 La mitad del auditorio del IMER son consumidores médium, esto es que dedican
de una a cuatro horas diarias a escuchar la radio y el 37% es un usuario heavy -que
escucha más de cuatro horas diarias la radio-.



Principales hallazgos

Consumo cultural

 Después de escuchar la radio (promedio 4.2hs). El consumo cultural al que dedican más tiempo los
radio escuchas del IMER es a navegar por internet (2.9 hrs). En menor medida destinan su tiempo a
leer y ver la TV (2.1hrs).

Forma en la que escucha la radio

 Los radioescuchas tienden a escuchar la radio mientras realizan otras labores y ponen más atención
cuando algo les parece interesante.

Aparatos en los que escucha la radio

 Se observa gran diversidad en la tecnología empleada para sintonizar las emisoras del IMER, puesto
que el 32% utiliza el estéreo/grabadora; 22% internet, 21% auto estéreo; 14% celular y 10% radio
portátil.

Razones para cambiar de emisora

 La principal razón para cambiar de emisora es la transmisión de muchos anuncios. Les siguen el
tratamiento de temas no interesantes y cuando los locutores se expresan mal.



Principales hallazgos

Concepción de la radio de servicio público

 Las dos ideas que describen los que es la radio pública para la ciudadanía son: el ser una radio al
servicio de los ciudadanos o una radio en la que hay libertad de expresión.

Funciones que debe cumplir la radio de servicio público

 Es interesante observar que las opiniones de lo que deberían ser las funciones de la radio pública
varían por segmento . Mientras que entre la población en general la principal función de una radio
pública debería ser informar, para los radioescuchas del IMER la principal función debería ser
educar y brindar cultura. Para los funcionarios del Instituto la prioridad sería abrir espacios a la
participación individual y colectiva.

Conocimiento y Opinión efectiva del IMER

 El 30% de los mexicanos ha oído hablar del Instituto Mexicano de la Radio, pero su fortaleza radica
en su imagen, ya que su opinión efectiva -resta de opinión positiva menos opinión negativa- entre
quienes lo conocen es del 88%.

 Los atributos que definen al IMER según sus radioescuchas son el ser un espacio cultural y la
diversidad.



Principales hallazgos

Evaluación de la radio en general y del IMER

 El aspecto mejor evaluado de la radio en general por la audiencia y los funcionarios es la libertad de
expresión. El aspecto peor calificado por la audiencia es el equilibrio en la programación y la
honestidad . Para los funcionarios del IMER la principal carencia de la radio en general es la falta de
respeto.

 En el caso de la evaluación particular del IMER, audiencia y funcionarios coinciden en señalar al
respecto como el ámbito de mejor desempeño y la falta de independencia como el aspecto más
débil.

Evaluación de aspectos específicos del IMER

 De la oferta y servicios que ofrece el instituto los dos aspectos mejor evaluados por la audiencia en
2010 son: las cápsulas temáticas y los programas hablados. Los dos ámbitos donde se observan
áreas de oportunidad son: la participación ciudadana y la transmisión en línea.

 Los funcionarios coinciden con la calificación positiva de las cápsulas temáticas y posicionan como
segunda mejor oferta o servicio los programas hablados. Los aspectos en los que el personal del
instituto detecta mayores áreas de oportunidad son: la transmisión en línea, la calidad de la
recepción, la atención a los radioescuchas y los locutores.



Principales hallazgos

Atributos de la radio ideal

 Audiencia y funcionarios coinciden en los tres principales atributos que debería tener la radio ideal:
información oportuna, imparcial y objetiva; buena música; y temas de interés y actuales.

Sugerencias

 Las menciones más reiteradas indican: 1) ampliar los espacios para la participación del público; 2)
aumentar la promoción del instituto; 3) mejorar la calidad de las transmisiones; 4) mejorar la
calidad de la música y su variedad; y 5) aumentar el nivel de la locución.



Resultados



Razones por las que escucha la radio

¿Cuáles son las dos principales razones por las que escucha la radio?
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Razones que motivan a escuchar la radio

¿Cuáles son las dos principales razones que le motivan a escuchar la radio?
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Nota: Para la comparación entre el 2010 y 2009 hay que tomar la precaución que no se adoptaron literalmente las mismas categorías.



Emisoras que se escuchan con mayor frecuencia

¿Qué emisora(s) escucha con mayor frecuencia?

REACTOR/ FM IMER 105.7/ 105.7 REACTOR/ XHOF

107.9 - HORIZONTE/ XHIMR

OPUS/ 94.5 - OPUS/94.5

MVS/ 102.5 MVS RADIO/ MVS NOTICIAS

NO CONTESTA

RADIO FORMULA/ 103.3 - GRUPO FÓRMULA/ 104.1 …

GRUPO IMER/ IMER

RADIO UNAM/ UNAM/ 96.1 RADIO UNAM/ 860 AM-UNAM

RADIO CIUDADANA/ 660 AM RADIO CIUDADANA/ 660 AM-…

LA XEB/ 1220 XEB

91.3 - ALFA RADIO/ 91.3

RADIO UNIVERSAL/ 92.1 RADIO UNIVERSAL/ UNIVERSAL

90.9 IBERO/ IBERO 90.9

W RADIO/ WFM

90.5/ IMAGEN

RADIO 2010/ 2010

710 AM- INTERFERENCIA

EXA

88.9 - ACIR

ESTEREO JOYA/ RADIO JOYA/ 93.7 RADIO JOYA

GRUPO RADIO CENTRO

1060 RADIO EDUCACION/ RADIO EDUCACION/ EDUCACION

40 PRINCIPALES

B GRANDE/ LA B GRANDE DE MEXICO

ORBITA

BEAT

RADIO LAGARTO, CHIAPA DE CORZO

98.5/ 98.5 REPORTE/ REPORTE 98.5

FORMATO 21/ RADIO FORMATO 21

LA PODEROSA 1570 AM/ XERF LA PODEROSA

RADIO RED

ULTRA 101.3/ ULTRA 92.5/ ULTRA

Otras
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Las “Otras” emisoras mencionadas 
fueron: 100.1 STEREO 100 FM/ ESTEREO 
100/ STEREO CIEN/STERO 100; 101.7/ 
MAGIA 101.7; 106.5 MIX FM/ 106.5; 
107.5; 12.60 AM/ LA 1260/ 1260 AM/ 
RADIO 1260; 1490 AM/ RADIONET 1490; 
690 AM/ XEN690, LA 69 (690 KHZ AM); 
88.1 RADIO RED; 94.7 PLANETA; AMOR/ 
AMOR 95.3 FM; FUSION/ FUSIÓN IMER/ 
FUSION 102 TIJUANA; JAZZ 105.7/ JAZZ 
FM; LA RED; RADIO TRECE; SOL ESTEREO 
COZUMEL; XELAC RADIO AZUL; 101.1; 
102.7; 103.1; RETRO; 106.7 FM; 106.9; 
620 AM; 92.3 FM/ FOX 92.3 (EL PASO, 
TX); 93.9; 937; 95.3 FM; 95.6; 96.9; 98.1; 
99.3; ANTENA RADIO/ ALTERNA ; ADIO 
UAEM; ENFOQUE; FM CENTRO 
APIZACO; IMER 90.5; JALISCO RADIO; LA 
KE BUENA



Programas que se escuchan con mayor frecuencia

¿Qué programa(s) escucha con mayor frecuencia?

TODO

CARMEN ARISTEGUI

EL FIN DEL MUNDO

NOTICIEROS

VARIOS / CASI TODOS/ EN ALGUN HORARIO EN PARTICULAR

MUSICALES/ MUSICA

CONVERSACIONES SOBRE HISTORIA

ANTENA RADIO PRIMERA EMISION

EL EXPLICADOR

TOÑO ESQUINCA Y LA MUCHEDUMBRE

LA OTRA VERSION

SALSAJAZZEANDO

PLAZA PUBLICA

EL SIGLO XIX

DAGMAR RUIZ

MARTIN ESPINOZA

ARIADNA MONTONTAÑEZ

REACTOR

PANORAMA

NOTICIAS CON PEDRO FERRIS

BUENOS DIAS SANTA FE

LA VALIJA DIPLOMATICA

ENFOQUE MATUTINO

HOY CON MARIANO

NOTICIAS CON JAVIER SOLORZANO

SALDO A FAVOR

RADIO RED

MUSICA PARA DIOS

HOY

RUIZ HEALY

CARLOS PUIG

YA PARATE

Otros

9%
8%

7%
7%

5%
4%

2%
2%
2%
2%
2%

1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

34%

Los “Otros” programas mencionados fueron:: EL TLACUACHE, LA 
HORA DE LOS BEATLES, JOSE CARDENAS, LIBRE ALBEDRIO, SIN 
TON NI SON, GRACIAS A LA VIDA QUE ME HA DADO AÑOS, SIN 
TON NI SON, NOTICIAS IMAGEN,NOTICIAS CON NORA PATRICIA 
JARA,BEAT TEN/ MORNING, AL HILO DEL TIEMPO, REPORTE 98.5, 
MARIO CAMPOS, RECLU, NOTICIAS DENISE MAERKER, POR LA 
MAÑANA, ESPACIO DE LUIS G. ZAVALA, GABBA GABBA, 
MIGRANTE, BACK TRACKS, LA ERA DEL DINOSAURIO, OPUS, 
HORIZONTE, LETRAS PARA NO DORMIR, ZABLUDOVSKY
HABLE CON ELLAS Y OTROS, HISPANOPARLANTE, JOAQUIN 
LOPEZ DORIGA, LA TAQUILLA, BDSF, ATANDO CABOS, LA FERIA, 
LECTURAS DE LIBROS, FERNANDA QUE TA, LOS QUE ESTEN, 
CORAZON URBANO, CLAUZZEN, JAVIER Y MARIANA,CONTACTO 
99, NOTICIAS CON SERGIO SARMIENTO, SALUD PARA TODOS, YA 
PARATA, EL QUE SEA, MENJURJE, LA PANDILLA, RICARDO 
TORRES
WESO, TODOS LOS DE ERNESTO DE LA PEÑA, MUJERES 
FRONTERIZAS, SOFIA, SANCHEZ NAVARRO, DEPORTES, EL 
CONSUL, ANNA STEPHENS, SONOREANDO, VIVA LA Ã³PERA, TE 
DANZANTE, BAJO LAS SABANAS, NINO CANUT
ROCK DE LOS 80'S Y GUITARRAS Y VOCES, LOS DE LA MAÑANA
LA PAPAYA, MICROBITOS, ESPACIO ABIERTO Y MUSICA, 
INDISTINTO
MUSICA POR AMERICA, DESPIERTA MI BIEN DESPIERTA, 
WEEKENDS, A LA CARTA, AL QUE MADRUGA, EL TRISTE, A LAS 9 
CON USTED, REFLEXIONES, DESDE TEPEACA,TOCA TU MUSICA, 
CRONICAS DE SALUD, GRANADOS CHAPA,
DIVERSOS, LA NOCHE W, CONTRAPUNTO, REGEEVOLUCION, 
PALABRA DE HOMBRE, HORA DE JOSE JOSE, INFORMATIVO 13, 
RADIO UNAM, DISPARA, MARGOT DISPARA, LOS 40 
PRINCIPALES, QUE PEX, TIEMPOS DE LA RADIO, RADIO 
CIUDADANA, PATRICIA KELLY, EN COMUNICACION, ENTORNOS, 
EL PRESUPUESTO DE LAS CONCIENCIAS, CONEXION AGORA, LA 
EXPLOSION, SOBRE RUEDAS, BICENTENARIO, SISTEMA, 1,2 Y 3, 
COMPLAACENCIAS, EN CONCIERTO, MUJERES A LA 
TRIBUNA,UNIVERSO CONSCIENTE, SONORENADO, ALL, AL FILO 
DEL TIEMPO, LA SUERTE DEL CONEJO, POR LOS SENDEROS DEL 
BLUES, SABADABADUU, VOCES SIN SECRETOS, LA MAESTRA, 
FORMATO 21, UN PROPOSITO PARA TU VIDA, SONIDOS DE LA 
NOCHE, TRAVESIA, PULSO, RADIO 2010, LOS CABALLEROS DEL 
ZODIACO, QUE ONDA COMPDRE, MARTINEZ SERRANO, LAS 
MAÑANAS Y LAS NOCHES, Y USTED QUE OPINA,HABLA CON 
ELLAS,EVARISTO,SANGRIENTO,NOTICIERO OSCAR MARIO 
BETETA,LA 69,
LA TREMENDA 1140,LA TROPICAL CALIENTE,LA VIAJERA EN EL 
TIEMPO,LA VOZ DE LA CIUDAD DEL COBRE,LA ZETA,165,OYE 
89.7,RADIO FELICIDAD,RADIO MEXIQUENSE,RADIO 
NICOLAITA,RADIO NUCLEO,RADIO SA,RADIO SER -
COAHUILA,RADIO VIVA   1560 AM,RMX,STEREO 
REY,WWW.VIVEGUERRERO.ORG,XECAH,XECAH LA POPULAR 
1350 AM,XEFQ 980 .M.,XEGF RADIO FIESTA 740 AM,XEMU LA 
RANCHERITA,XEPA,XEXW,XHPL,
XHSCO,XHUAN,YUCATAN FM/ 92.9 YUCATAN FM,RADIORAMA

Nota: se omite la no respuesta que fue de 18%.



Todos los 
días

de Lunes a 
Sábado

de Lunes a 
Viernes

Sábados y 
Domingo

5 días a la 
semana

4 días a la 
semana

3 días a la 
semana

2 días a la 
semana

1 día a la 
semana

Sin 
periodicidad 

fija

Población Abierta (Nacional) 43% 8% 27% 4% 2% 5% 4% 4% 3% 0%

Población Abierta (Resto del país) 43% 7% 27% 4% 2% 6% 4% 4% 3% 0%

Población Abierta (DF) 40% 8% 27% 1% 3% 3% 9% 6% 3% 0%

Funcionarios IMER 42% 0% 39% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 19%

Audiencia 52% 0% 46% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 17%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Días en los que se acostumbra escuchar la radio

Encuesta
por 

Internet
2010

¿Qué días acostumbra escuchar la radio?



Días en los que se acostumbra escuchar la radio

¿Qué días acostumbra escuchar la radio?
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Días en los que se acostumbra escuchar la radio

¿A qué horas escucha habitualmente la radio?
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Días en los que se acostumbra escuchar la radio

¿A qué horas escucha habitualmente la radio?
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Tiempo al día que dedica a…

¿Cuánto tiempo al día dedica a ...?
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Formas de escuchar la radio

Indique la situación que más se aproxima a la forma en la que usted escucha la radio
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Aparatos en los que se escucha la radio

¿En qué aparato receptor acostumbra escuchar la radio?
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Compañía al escuchar la radio

¿Con quién acostumbra escuchar el radio?
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Comentarios sobre lo que se escucha por radio

¿Con quién comparte principalmente sus comentarios sobre lo que escucha por la radio?
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Razones por las que se cambia de emisora

¿Cuáles son las dos principales razones por las que usted le cambia de emisora?
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Descripción de la radio de servicio público

En su opinión, ¿cuál de las siguientes frases describe mejor lo que es una radio de servicio público?

(Población Nacional 2010)

Una radio al 
servicio de los 

ciudadanos

Una radio en la 
que hay 

libertad de 
expresión

Una radio que 
presenta la 
opinión de 
diferentes 

grupos 
sociales/ 

pluralidad de 
contenidos

Una radio con 
presupuesto 
del Estado

Una radio que 
se rige por el 

interés social y 
no comercial

Una radio con 
libertad 

controlada

No sabe No contesta

38%
34%

9% 9%
6%

2% 2%
0%



Funciones que debe cumplir la radio de servicio público

¿Cuáles son las dos principales funciones que debe cumplir la radio de servicio público?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Población Abierta 
(Nacional)

Funcionarios

Audiencia

49%

14%

17%

21%

32%

37%

16%

0%

14%

8%

43%

23%

3%

6%

2%

3%

0%

1%

0%

5%

6%
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17%

32%

37%
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43%
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1%

5%

6%
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Mantener informada a la población Educar y brindar cultura

Entretener sanamente a la población Abrir espacios a la participación individual y colectiva

Vincular a la población con sus gobernantes No sé

Otro
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Conocimiento y Opinión sobre el IMER

¿Usted ha oído hablar del Instituto 
Mexicano de la Radio (IMER)?

(Población Nacional 2010)

No sabe

Muy mala

Mala

Buena

Muy buena

10%

0%

3%

77%

11%
Sí

30%

No
69%

Ns
1%

Y ¿cuál es su opinión sobre el Instituto 
Mexicano de la Radio (IMER): muy buena, 

buena, mala o muy mala?

(Población Nacional 2010)

88%



Serie Histórica de Conocimiento y Opinión sobre el IMER
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Definición del IMER

¿Cómo definiría usted al Instituto Mexicano de la Radio?

ESPACIO CULTURAL Y DE DIFUSIÓN/

DIVERSIDAD /ALTERNATIVO /PLURAL /VARIEDAD / ECLÉCTICO

MEDIO DE INFORMACIÓN

BUENA PROGRAMACIÓN Y CONTENIDOS

BUEN PROYECTO/ BUENA OPCIÓN/ MAGNIFICA OPCION/ EXCELENTE

ESPACIO DE APRENDIZAJE/ EDUCATIVO /ESTIMULA EL CONOCIMIENTO Y EL …

DIVERSIÓN/ ENTRETENIMIENTO /AMENO

RADIO PÚBLICA

LUGAR DE PARTICIPACIÓN Y EXPRESIÓN/ INTERACTIVO /SENCIBLE

PROFESIONALISMO/ GRAN ESFUERZO DEL PERSONAL /CULTOS/ PREPARADOS

PROGRAMAS DE BUENA CALIDAD

INCLUYENTE

LE FALTA DIFUSIÓN/ POCO CONOCIDO

ACTUAL/ INNOVADORA/ VANGUARDIA / ATREVIDA/ ATRACTIVA

LIBERTAD DE EXPRESIÓN/ LIBRE/ ABIERTO

FOMENTO DE VALORES Y CONCIENCIA SOCIAL/ COMPROMISO SOCIAL

AL SERVICIO DE LA COMUNIDAD

OFICIALISTA/ MUY APEGADA AL GOBIERNO/ RELATIVIZACIÓN DE AUTONOMÍA

EXCELENTE FORMATO DE LOS CURSOS /CAPSULAS/ SERIES.

GRUPO DE EMISORAS

INSTITUCION QUE ORGANIZA LA RADIO, REGULA Y DIFUNDE LOS PROGRAMAS

ORGANISMO DESENTRALIZADO DEL GOBIERNO FEDERAL / AUTONOMO/ SIN …

RADIO INTELIGENTE/ CON CARÁCTER

MUCHA INFORMACIÓN QUE LE RESTA A LA MUSICA/ MÁS MÚSICA

NO COMERCIAL/ SIN COMPROMISOS ECONÓMICOS

RESPETOSO CON EL PUBLICO/ RESPETO CON EL LENGUAJE

SENTIMIENTO NACIONALISTA /VALUARTE CULTURAL DE LA RADIO MEXICANA

FALTA ESCUCHAR A LOS RADIOESCUCHAS/ FUNCIONARIOS / MÁS INTERACCIÓN

FALTA AUTONOMÍA FINANCIERA PARA COMERCIALIZAR ESPACIOS/ …

CREATIVIDAD / CREATIVA

CALIDAD DIVERSA SEGÚN EMISORA

REALIZA MUCHO CON POCOS RECURSOS /COMPROMETIDOS / FALTA …

OTROS

NO CONTSTA

11%
9%

7%
7%

7%
6%

5%
5%

3%
2%

2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%

1%
1%

1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

6%
4%

para su audiencia:El                          es

Otros atributos mencionados son: 
LOCUTORES PEDANTES/ NECESIDAD DE 
CAMBIO DE CONDUCTORES; PROBLEMAS EN 
TRANSMISIÓN (INTERFERENCIA); OBJETIVA/ 
VERAZ; EMPRESA SOCIALMENTE 
RESPONSABLE; TIENE MUCHAS ÁREAS DE 
OPORTUNIDAD; AMPLIAR COBERTURA/ 
FALTA COBERTURA; ABURRIDA/ POCO 
ATRACTIVA; ACCESO A EXÁMENES DE 
CURSOS DIFICIL Y POCO AMIGABLE; CANAL 
DE CONTACTO ENTRE LA COMUNIDAD Y EL 
GOBIERNO; INSTITUCION FORMADORA DE 
PROFESIONALES DE LA RADIO Y ARTES 
AUDITIVAS; FALTA LIBERTAD DE EXPRESIÓN; 
FALTA CONSOLIDARESE COMO MEDIO LIDER 
DE OPINIÓN/ PERDIO SU LIDERAZGO; 
VICTIMA DEL SINDICALISMO, LA BUROCRACIA 
Y EL VOLUNTARISMO DE CADA 
ADMINISTRACIÓN; FALTA DIVERSIDAD DE 
EMISORAS/ TEMATICAS; NO CONOCE-
CONOCE POCO- AL IMER; POCO PLURAL; 
MEDIOCRE; SERIA; FALTA / FRAUDE EN 
CURSOS PARTICIPACION CIUDADANA/ 
CONCURSOS O DINAMICAS PARA QUE EL 
PUBLICO PARTICIPE; NO AMARILLISTA; 
NEPOTISMO. PREFERENCIAS POR "AMIGOS"; 
NECESIDAD DE AMPLIAR SUS FUNCIONES; 
IMPARCIAL; FALTA PROFESIONALISMO 
CONDUCTORES; MUCHOS ANUNCIOS
FALTA DESARROLLO TECNOLÓGICO; FALTA 
ACTUALIZAR CONTENIDO MUSICAL; POCO 
RIESGO EN PROGRAMACION; PROBLEMAS 
TRANSMISION POR INTERNET; FALTA 
ADECUACIÓN A CONTEXTO LOCAL; EMPRESA 
PODEROSA/ LIDER.



Evaluación de la radio y del IMER
sólo promedios

En una escala del 1 al 10, en la que 1 es la menor calificación y 10 la mayor calificación 

¿Cómo calificaría a la radio en general y al IMER en particular en los siguientes rubros?

0%

1%

2%

3%

4%

5%

De lunes a viernes Sábado y domingo Toda la semana Sin periodicidad fija

5% 5% 5% 5%

Funcionarios

Audiencia

.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

Libertad de 
expresión

Independencia Pluralidad Respeto Veracidad Equilibrio en la 
programación

Oportunidad de 
los contenidos

Responsabilidad Compromiso Contacto y 
participación 

ciudadana

Honestidad

7.2 6.8 6.9
6.3 6.6 6.6 6.9 6.4 6.8 6.6 6.46.5

5.9 6.3 6.1 6.0 5.8 6.2 5.9 5.9 6.3
5.8

.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

Libertad de 
expresión

Independencia Pluralidad Respeto Veracidad Equilibrio en la 
programación

Oportunidad de 
los contenidos

Responsabilidad Compromiso Contacto y 
participación 

ciudadana

Honestidad

7.7
7.0

7.9 8.3 7.9
7.1 7.5

8.2 8.3 8.1 8.3
7.7 7.3

7.9
8.4

7.8 7.7 7.8 8.0 8.1 7.8 8.0



Aspectos que debe mejorar el IMER

En su opinión, ¿Cuáles son los tres aspectos que debería mejorar el IMER?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Funcionarios

Audiencia

22%

24%

23%

15%

9%

13%

23%

14%

12%

14%
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20%
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La calidad y variedad de los contenidos La calidad y variedad de la música Apertura y respeto a los radioescuchas

El profesionalismo de las y los locutores La especialización de las y los invitados La duración de los bloques comerciales



Opinión de las emisoras del IMER
emisoras de la ciudad de México

¿Qué opinión tiene de las siguientes emisoras del IMER?

Radio 2010

Opus 94.5 FM

Reactor 105.7 FM

Horizonte 107.9 FM

Radio Ciudadana 660 AM

Interferencia 7Díez 710 AM

XEB 1220 AM

Tropicalísima 1350 AM

Muy buena / Buena Regular Muy mala / Mala No sabe No la conoce

Radio 2010

Opus 94.5 FM

Reactor 105.7 FM
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Opinión de las emisoras del IMER
emisoras de los estados

¿Qué opinión tiene de las siguientes emisoras del IMER?

Fusión 102.5 FM Tijuana, B. C.

La FQ 980 AM Cananea, Son.

Órbita 106.7 FM Cd. Juárez, Chih.

La Poderosa 1570 AM Cd. Acuña, Coah.

Radio Azul 1560 AM Lázaro Cárdenas, Mich.

Estéreo Istmo 96.3 FM Salina Cruz, Oax.

Radio IMER 540 AM Comitán, Chis.

La Popular 1350 AM Cacahoatán, Chis.

Radio Lagarto 1560 AM Chiapa de Corzo, Chis.

Yucatán FM 92.9 Mérida, Yuc.
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La FQ 980 AM Cananea, Son.
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La Poderosa 1570 AM Cd. Acuña, Coah.

Radio Azul 1560 AM Lázaro Cárdenas, Mich.

Estéreo Istmo 96.3 FM Salina Cruz, Oax.

Radio IMER 540 AM Comitán, Chis.

La Popular 1350 AM Cacahoatán, Chis.

Radio Lagarto 1560 AM Chiapa de Corzo, Chis.

Yucatán FM 92.9 Mérida, Yuc.
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Evaluación del IMER

Por la(s) emisora(s) que ha escuchado ¿cómo calificaría los siguientes aspectos del IMER?
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Funcionarios Audiencia

Los programas hablados

Las cápsulas temáticas

La música

Los programas musicales

Los noticiarios

Los cortes informativos

Las campañas sociales

Los locutores

Los invitados

La calidad de la transmisión/ recepción

La participación ciudadana

La atención a radioescuchas

La página de internet

Transmisión en línea
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0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

Que informen oportuna, imparcial y objetivamente

Buena música / Buen contenido musical

Con contenido / Temas de interés y actuales / Calidad en los temas

Locutores profesionales, preparados, inteligentes

Contacto con el radioescucha / Aceptar las críticas y sugerencias de la audiencia

Diversidad y Pluralidad

Diversidad musical / Variedad musical

Que promueva la cultura y la ciencia / Difusión de temas culturales y científicos

Menos comerciales

Mejorar la calidad de la señal y la transmisión

Honestos

Que respeten / Respetuosos

Que sean creíbles, veraces, confiables

Con libertad de expresión

Dinámico / Entretenido / Ameno

Mayor cobertura / Mayor difusión / Mayor apertura

Variedad y calidad en la programación

Formativa / Educativa

Que sean comprometidos / Con compromiso social / Responsables

Independencia / Autonomía / Libertad

Balance en los contenidos / Equilibrio entre la música y la información

Noticieros / Noticieros con análisis

Calidad

Propositiva / Creativa / Novedosa

Actual / Moderna / Contemporánea

Que sean profesionales

Otros

No contesta

10%

7%

7%

6%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

4%

11%

Definición del IMER

¿Cuáles son los tres atributos principales 

que debería tener la radio ideal para que usted se sintiera satisfecho plenamente?
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Buena música / Buen contenido musical

Con contenido / Temas de interés y actuales / Calidad en los temas

Que informen oportuna, imparcial y objetivamente

Locutores profesionales, preparados, inteligentes

Menos comerciales

Contacto con el radioescucha / Aceptar las críticas y sugerencias de la audiencia
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Balance en los contenidos / Equilibrio entre la música y la información

Que respeten / Respetuosos

Que sean creíbles, veraces, confiables

Dinámico / Entretenido / Ameno

Independencia / Autonomía / Libertad

Mejorar la calidad de la señal y la transmisión

Formativa / Educativa

Que sean comprometidos / Con compromiso social / Responsables

Propositiva / Creativa / Novedosa

Que promueva la cultura y la ciencia / Difusión de temas culturales y científicos

Honestos

Actual / Moderna / Contemporánea

Otros

No contesta

11%

8%

8%

7%

5%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

5%

13%

Funcionarios Audiencia



Atributos que debe tener la radio ideal

¿Qué sugerencias haría para que el IMER

y sus emisoras lleguen a ser una radio de servicio público ideal? 

Ampliar espacios para participación/ contacto/Interación

Continuar/aumentar con la promoción

Mejorar señal/ Mejorar calidad transmición/ tecnología/ Mejorar …

Mejor música/variedad de musica

Cambio de locutores/ mejorar el nivel de locución

Variedad/No saturar programación con el mismo contenido/ …

Autonomía/ Deslindarse del gobierno/ Independencia

Más cultura/ Recomendaciones culurales

Pluralidad

Ampliar cobertura

Continuar como hasta ahora

Libertad de expresión

Mejorar contenidos

Mejorar página-transmisión de internet

Neutralidad/ Objetividad/ Veracidad

Ser Dinámica/ Fresca/ Hacer cosas nuevas e irreverentes/ Ágil/ …

Ampiar/ quitar un programa especifico

Priorizar el valor de la verdad/ honestidad/ credibilidad

Ayuda  a la ciudadanía/Más apoya a discapacitados

Menos anuncios

Disminuir programas informativos/hablados

Más creatividad/ Original

Ampliar variedad temática

Noticieros más analiticos/ Programas más criticos

Aumentar capacitación/ Seguir aprendiendo

No permitir comercialización/ No cambiar al estilo comercial/ …

Confirmar información/ Más investigación en campo

Más respeto hacia el radioescucha

Conocer más a los radioescuchas y sus gustos

Más programas educativos

Aumentar el número de emisoras/ aumentar repetidoras

Lenguaje claro/ No vulgaridades/ Cuidar ortografía en internet

No repetir noticas durante todo el día

Otro

No contesta

10%
10%

5%
5%

4%
3%
3%

3%
3%

3%
2%

2%
2%

1%
1%

1%
1%
1%
1%
1%
1%

1%
1%

1%
1%
1%
1%
1%
1%

1%
1%
1%
1%

6%
23%

Conseguir más presupuesto

Ser más autocríticos/Realizar evaluaciones

Apertura a artistas nacionales/ concervar la …

Gerentes capaces

Mejorar producción

Cotenido nacional y universal

Compromiso

Competencia

Más transparencia

Mejorar infraestructura

Fomentar y difundir los valores mexicanos

Calidad humana

Mandar por correo de radioescuchas la …

Contenido local no exclusivo nacional

0.3%
0.3%
0.3%
0.3%
0.3%

0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%



Composición de la Muestra



Composición de la Muestra

Género

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Funcionarios Audiencia

43%

70%

57%

30%

0%

1%

2%

3%

4%

5%

6%

7%

8%

9%

10%

Funcionarios Audiencia

Masculino Femenino

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Funcionarios Audiencia

49%

58%

51%

42%

2009 2010



Composición de la Muestra

Edad

2009 2010

0% 20% 40% 60% 80%

18 a 25 años

26 a 35 años

36 a 45 años

46 a 55 años

56 años o más

11%

46%

16%

16%

11%

0% 20% 40% 60% 80%

18 a 25 años

26 a 35 años

36 a 45 años

46 a 55 años

56 años o más

16%

37%

23%

18%

6%

0% 20% 40% 60% 80%

18 a 25 años

26 a 35 años

36 a 45 años

46 a 55 años

56 años o más

8%

52%

15%

22%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

18 a 25 años

26 a 35 años

36 a 45 años

46 a 55 años

56 años o más

18%

30%

26%

18%

8%

Funcionarios Audiencia Funcionarios Audiencia



Composición de la Muestra

Estado Civil

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Casado Unión libre Soltero Divorciado Viudo Sociedad de 
convivencia

Separado Otro

40%

11%

38%

8%

0% 0%
3%

0%

36%

11%

45%

4%
1% 1% 2% 0%

0%

1%

2%

3%

4%

5%

De lunes a viernes Sábado y domingo Toda la semana Sin periodicidad fija

5% 5% 5% 5%

Funcionarios

Audiencia

2009

2010

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Casado Unión libre Soltero Divorciado Viudo Sociedad de 
convivencia

Separado Otro

36%

19%

34%

5%
2% 0%

4%
0%

35%

10%

46%

5%
0% 1% 3%

0%



Composición de la Muestra

Último grado de estudios

2009

2010
0%

1%

2%

3%

4%

5%

De lunes a viernes Sábado y domingo Toda la semana Sin periodicidad fija

5% 5% 5% 5%

Funcionarios

Audiencia

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Sin estudios Primaria Secundaria Preparatorio o 
bachillerato

Carrera técnica Licenciatura Maestría Doctorado

0% 0% 0% 3%

16%

78%

3% 0%0% 1% 2%
11% 9%

61%

12%
4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Sin estudios Primaria Secundaria Preparatorio o 
bachillerato

Carrera técnica Licenciatura Maestría Doctorado

0% 0% 3% 5%
13%

74%

3% 2%0% 0% 1%
10% 7%

62%

17%

3%



Composición de la Muestra

¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra actualmente?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Funcionarios

Audiencia

86%

75%

14%

25%

0%

0%

0%

0%

2
0

0
9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Funcionarios

Audiencia

5%

5%

5%

5%

5%

5%

5%

5%

20
09

Trabaja Trabaja y estudia No trabaja Sólo estudia

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Funcionarios

Audiencia

91%

52%

9%

25%

0%

11%

0%

13%

2
0
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0



Composición de la Muestra

¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra actualmente?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Empleado(a)

Obrero(a)

Jornalero(a)

Trabajador(a) por cuenta propia*

Patrón o jefe(a)

Trabajador(a) sin pago en negocio familiar

Trabajador(a) sin pago en negocio no familia

Profesionista independiente

Estoy desempleado(a) y buscando trabajo

Estoy desempleado(a) y no busco trabajo

Atiendo la de casa

Estoy jubilado(a) o incapacitado(a)

No puedo trabajar me lo impide mi pareja

Otro

No contestó

68%

0%

0%

3%

0%

0%

0%

11%

0%

0%

0%

0%

0%

5%

13%

45%

1%

0%

4%

5%

2%

0%

18%

0%

0%

0%

0%

0%

10%

15%

*comerciante, venta de productos por catálogo, venta de alimentos, costurera, etc.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Empleado(a)

Obrero(a)

Jornalero(a)

Trabajador(a) por cuenta propia*

Patrón o jefe(a)

Trabajador(a) sin pago en negocio familiar

Trabajador(a) sin pago en negocio no familia

Profesionista independiente

Estoy desempleado(a) y buscando trabajo

Estoy desempleado(a) y no busco trabajo

Atiendo la de casa

Estoy jubilado(a) o incapacitado(a)

No puedo trabajar me lo impide mi pareja

Otro

84%

0%

0%

0%

6%

1%

0%

9%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

44%

0%

0%

5%

3%

2%

1%

19%

7%

2%

2%

3%

11%

1%

2009 2010

0%

1%

2%

3%

4%

5%

De lunes a viernes Sábado y domingo Toda la semana Sin periodicidad fija

5% 5% 5% 5%
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Composición de la Muestra

¿Cuál es el total de cuartos, piezas o habitaciones con que cuenta su hogar?, 

Por favor no incluya baños, medios baños, pasillos, patios y zotehuelas.

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Uno

Dos

Tres

Cuatro

Cinco

Seis

Siete ó más

0%

11%

11%

8%

22%

21%

27%

3%

13%

24%

19%

13%

13%

15%
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Dos

Tres

Cuatro
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Seis

Siete ó más

0%

8%

24%

25%

15%

12%

16%
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10%

21%

17%
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4%
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Composición de la Muestra

¿Cuántos baños completos con regadera y W.C. (excusado)

hay para uso exclusivo de los integrantes de su hogar?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Uno

Dos

Tres

Cuatro o más

57%

22%

13%

8%

52%

33%

12%

3%
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Composición de la Muestra

¿Su hogar cuenta con regadera funcionado en alguno de los baños?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Funcionarios Audiencia

97% 97%

3% 3%

0%

10%

20%
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60%

70%

80%

90%

100%
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94% 95%

6% 5%

2009 2010
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4%

5%

6%

7%

8%

9%

10%
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5% 5%

10% 10%

Sí No



Composición de la Muestra

Contando todos los focos que utiliza para iluminar su hogar, incluyendo los de techos, 

paredes y lámparas de buró o piso, dígame ¿cuántos focos tiene su vivienda?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

0 a 5 6 a 10 11 a 15 16 a 20 21 ó más

11%

32%
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14%
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2009
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2010
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Composición de la Muestra

¿El piso de su hogar es predominantemente de tierra o de cemento, o de algún otro tipo de acabado?
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Composición de la Muestra

¿Cuántos automóviles propios, excluyendo taxis, tienen en su hogar?
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Composición de la Muestra

¿Cuántas televisiones a color funcionado tienen en su hogar?
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Composición de la Muestra

. ¿Cuántas computadoras personales, ya sea de escritorio o lap top, tiene funcionando en su hogar?
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Composición de la Muestra

¿Su hogar cuenta con estufa de gas o eléctrica?
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Composición de la Muestra

¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra actualmente?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

No estudio

Primaria incompleta

Primaria completa

Secundaria incompleta

Secundaria completa

Carrera comercial

Carrera técnica

Preparatoria incompleta

Preparatoria completa

Licenciatura incompleta

Licenciatura completa

Maestría

Doctorado
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Composición de la Muestra

¿En qué estado vive? 

Distrito Federal

México

Chiapas

Baja California

Chihuahua

Hidalgo

Jalisco

Coahuila

Guanajuato

Puebla

Yucatán

Aguascalientes

Michoacán

Morelos

Quintana Roo

Baja California Sur

Guerrero

Nuevo León

Oaxaca

Querétaro

Sonora

Tamaulipas

Veracruz

Colima

San Luis Potosí

Zacatecas

Tlaxcala

55%

25%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0%

0%

0%

0%


